

# 民生无小事,件件暖人心 海口:一元的菜有了 堵心的路通了

## 新春走基层

■ 本报记者 计思佳 郭萃

“西红柿3.9元一斤,上海青2.3元一斤,一共是8.5元。”今天下午,在位于海口市港爱路的菜篮子平价超市丽晶店内,接过售货员打包好的蔬菜,候鸟老人郑红令心里美滋滋的。

“今年海口的菜便宜又新鲜,而且平价菜店就开在家门口。”今年50多岁的郑红令是上海人,2009年来海口买房养老,从此每年冬天4个月都在海口

度过。“以前我每天上午坐公交车去海玻农贸市场买菜,要坐6站,现在每天出门散步的时候就顺便把菜买了。”

为保证节日期间蔬菜保量稳价供应,海口在蔬菜的生产、流通、储备、销售环节都提前做好准备了。

今天,在海口公益性大型农副产品批发市场,记者看到在交易大棚内,整齐地堆放着冬瓜、南瓜、土豆等。

海口今年还推出了“一元菜”“两元菜”的概念。“一元菜”是冬瓜、南瓜、黄瓜,“两元菜”是生菜、小白菜、地瓜叶、空心菜、茄子,我们还会根据市民需求进行种类调整。除此以外,海

口菜篮子集团保障土豆、白萝卜、大白菜三个基本菜品1.5、1.2、1.2元/斤的春节特惠价格不变。”该批发市场副总经理王大璞说。

据了解,海口增设60个临时蔬菜直销点,从1月19日一直营业至2月11日(正月十五)左右,每天开放时间上午为6时至11时30分,下午为16时至18时。

另外,海口平价菜店在营网点已达300个。为了方便市民找到离自己最近的网点,海口和高德地图合作,推出了“小菜侠”APP,让市民根据导航快速精准找到附近的平价菜销售点。

一元的菜有了,堵心的路也通了。去年12月,海口为31条道路倒排工期,督促企业加快施工进度。

记者坐出租车时,司机何杰说,30条道路放行后,感觉海口的交通顺畅很多。“绕城高速部分恢复通行对我们司机更是好消息,之前送客人去机场我们都要绕道滨江路、琼山大道,现在走高速时间宽裕多了。”

民生无小事,件件暖人心。打造服务型政府,在城市建设中坚持惠民利民不扰民。有了一元的菜,打通的路,郑红令说今年肯定是在海口过得最舒心的一个春节。

(本报海口1月25日讯)

## 水清景美城市生态体系效果显著

# 时隔八年三亚再现黑脸琵鹭

本报三亚1月25日电(记者林诗婷)“大家快来看!湿地中有一只黑脸琵鹭!”1月25日11时许,三亚市野生动植物保护站候鸟监测小组正在三亚市吉阳区榆红榆亚盐场工区的盐田湿地进行例行勘察,监测员万林芬意外监测到素有“优质环境检测仪”之称的濒危鸟类,激动不已,这也是自2009年三亚出现黑脸琵鹭后,时隔八年该鸟类的再次现身。

据三亚市野生动植物保护站站长林贵生介绍,2009年三亚河畔曾出现过三只黑脸琵鹭,但由于沿河房地产开发,水体遭受污染破坏,黑脸琵鹭仅在三亚停留不到一年便无踪迹。

近年来,面对水体污染、水生植被破坏、城市景观失衡等一系列“城市病”,三亚正利用“双修”的实践,通过环境保护、生态修复等一系列举措,借

三亚两河资源,治理内河污染,喊停地产项目,兴建、完善城市公园,引入先进生态海绵系统,助力城市构筑起山、海、河于一体的生态体系,以“两河七园”打造“城市水上森林”,还市民游客、花草林木、游鱼飞鸟惬意居住地。

如今,城景相融的鹿城,已是草树丰茂、水环山城、白鹭翩飞,三亚东河国家湿地公园于日前入选国家湿地公

园,成为我省唯一,而对栖息环境要求极高的黑脸琵鹭,时隔八年亦再度回归三亚,成为稀有景观。

“这一良好信号,有力说明了三亚生态环境品质的提升,下一步,三亚将争创全国生态文明示范市,进一步推动三亚生态与城市和谐共生,引导市民游客环保意识提升。”三亚市政府相关负责人说。

黑脸琵鹭属国家二级重点保护鸟类,全球仅存约3000只,常单独或呈小群在海边潮间地带及红树林和内陆水域岸边浅水处活动,一般栖息于内陆湖泊、水塘、河口、芦苇沼泽、水稻田以及沿海岛屿和海滨沼泽地带等湿地环境。

海南省12345综合服务热线正式开通以来  
已受理群众来电近52万个  
形成有效工单约46万件

其中

咨询类约20万件,占比43.86%  
投诉举报类约21万件,占比45.08%  
求助类8238件,占比1.78%  
意见建议类6790件,占比1.47%  
其他类36144件,占比7.81%

日均受理有效工单10万件  
日均受理有效工单3000余件

制图/杨薇

## 百万灯盏齐绽放 流光溢彩美椰城

1月25日晚上,海口城市景观亮化工程一期近百万盏彩灯首次亮灯。

据了解,由中铁三局与海口市政府相关部门以PPP模式建设的海口景观亮化工程,以海口湾景观塑造为重心,以滨海大道、龙昆路、国兴大道以及海口火车站、美兰国际机场等为节点,将打造重点突出、层次丰富的城市夜景景观。

本报记者 古月 摄



## 我省法院圆满完成司法改革以来首次绩效考核工作—— 确保司法改革政策落实不走样

### 海南司法改革·第二年

■ 本报记者 金昌波  
通讯员 吴春萍 方茜

1月22日上午,省高院三楼大法庭里洋溢着欢乐的气氛,在刚刚召开的全省法院院长会上,儋州市法院等18个先进集体和省高院民事审判第二庭庭长吴素琼等85名先进个人受到了表彰。

在圆满完成2016年全年审判执行任务后,全省法院系统紧锣密鼓地开展了全员绩效考核工作。这批受表彰的先进集体和个人在这次绩效考核中取得较好成绩。

这是海南法院作为全国首批司法改革试点法院试点两年来,首次进行的绩效考核,因此备受法院内外各方关注。

为了做好这次考核工作,省高院党组按照中央有关“两官”工资改革的文件和最高人民法院司法改革工作部署,以全国法院统一数据平台提取的数据为基数,经过多次反复讨论和征求意见,形成了《海南省高级人民法院年度绩效考核实施方案(试行)》。目前,全省大部分法院经过公示征求意见,已经公布考核结果,干警整体反映平稳、

队伍稳定。

### 绩效考核突出工作实绩

司改后,法院人员分为法官、审判辅助人员、司法行政人员三大类别。如何科学评价三类人员工作,是当前司法体制改革步入深水区的面临的重要课题。

此次海南法院采用了分级分类的考核方式,分级考核即由院考核委员会负责考核综合部门和部门负责人,各部门负责人负责组织协调对本部门其他干警的考核;由法官考评委员会负责考核审判执行业务部门、法官、法官助理、书记员。分类考核则是指,根据不同的工作岗位、工作性质和工作职责分类考核,部门按审判执行业务部门、综合部门分类考核,个人按部门负责人和法官、法官助理、书记员及其他干警分类考核。

据了解,绩效考核方案将工作实绩指标作为部门考核和个人考核的主要内容。例如,在总分100分的各个考核系统中,部门考核中的工作实绩指标占66分,针对部门负责人、法官等个人考核中的工作实绩指标占76

分,充分体现了注重实绩原则。

绩效考核不仅仅是为了发奖金,省高院党组书记、院长董治良表示,开展绩效考核是稳步推进司法体制改革的项重要内容,旨在确保把中央、省委对海南法院干警的司法保障政策落到实处,并通过考核大力引导、激励干警履行职责,提高工作责任心。省高院党组强调,全省法院绩效考核工作要以部门主要领导干部述职述廉迎接考核,以正在开展的党员评议统领考核,结合省委巡视整改的要求开展考核,以考核促进司法廉洁建设。

### 有效解决职业保障空转问题

1月23日,省高院立案审判第二庭的法官许平飞拿到了2月份的工资单,上面不仅列明了法官工资套改后的职务等级工资,还有司改两年(2015年3月到2016年12月)的相关待遇兑现金额。

法院人员工资制度改革涉及每位干警的切身利益,待遇、职级等问题若长期空转、不能落实,势必会挫伤干警的积极性。基于此,海南在全国率先出台了《海南省法官、检察官工资制度改革试点实施意见》《海南省法官、检察官规范津贴补贴实施办法》《海南省法院法官职务套改工作实施方案》等

系列文件。省高院政治部积极指导全省法院开展相关工作,于去年9月份完成了全省法院员额内法官的工资套改工作,10月份完成了增额额的补发工作。

“法检两院人财物管理统一上划到省里以后,省财政厅积极应对,将之前的行政政法处拆分,分出国防政法处专门负责政法系统的人财物保障。”省财政厅副厅长包洪文在接受记者采访时表示,“我们各项保障工作比较彻底、规范,保障也逐年提高,2016年上划后财政保障资金就比上年度增加两成。”

“绩效考核奖金应当具备正向激励作用,注重向一线人员倾斜,奖励勤勉、奖优罚劣。”省高院审管办主任黄胜春表示,按照相关规定,绩效奖金分为两部分:每月发放的基础性绩效考核奖金占到40%,连同干警的工资按月进行发放;另外的60%作为奖励性绩效奖金于次年1月一次性发放。

### 极大提振司法改革信心

“绩效考核不是为了考核而考核,考核的目的,还是让大家提高自觉意识,提高工作热情,说到底,考核还是为了审判工作服务的。”海口中院政治部主任王心能表示。

海口中院执行局的法官吴茜是该院这次绩效考核中法官序列的第一名。“平时大家各忙各的,都不知道自己干的怎么样?考核结果出来了,我觉得自己在调研、案例报送、办案时效等方面还有不少提升空间。”

为了充分发挥绩效考核的正向激励作用,加大考核结果使用力度,海南法院决定将绩效考核结果与部门和个人年终评优评先相挂钩。记者采访各家法院了解到,通过此举,有效激励和引导了各业务部门和法官全力提高办案质量,促进了全省法院顺利完成办案任务。

统计显示,面对法官员额制后法官减少28%、2016年又因退休和调动等原因减少64人、业务量增长27.73%的新形势,2016年度全省法院办案159186件,结案率96.61%,位列全国法院前茅。省高院本级结案率97.06%,全省法院人均办案151件,同比增加39件,审判业绩再创历史新高。

省高院表示,绩效考核体现了司改要求,确保了绩效奖金分配达到奖励勤勉、突出工作业绩的目的,极大提振了干警对司法体制改革的信心,法院队伍涌现了一批真正能干事、善做事、多做事且成绩突出的先进集体和个人。(本报海口1月25日讯)

## 我省实行建筑市场 诚信评价管理 严重违纪行为将列入“黑名单”

本报讯(记者孙慧 通讯员成和军)近日,我省住建厅印发《海南省建筑市场诚信评价管理办法(试行)》和第一批信用主体诚信评分标准。严重违纪行为将列入“黑名单”,甚至清出海南市场。

根据该办法规定,对建设单位、施工、监理、勘察、设计、造价咨询、招标代理、工程质量检测、预拌混凝土等企业和从业人员(简称“信用主体”)实施诚信评价管理,将信用主体的良好行为和和不良行为进行量化评分,划分诚信等级与市场准入相挂钩。这意味着参建各方的信用行为将登记在册对外公开,诚信优良企业和个人将在招投标、创先评优享有优先权;而被列入诚信“黑名单”的,将受到严格监管、限制招投标,甚至“一票否决”清出市场。

例如,建设单位(房地产开发企业等)未报先建拒不整改、发生质量安全责任事故;施工单位将工程层层转包挂靠、弄虚作假参与工程建设、向相关单位和人员行贿等,都将列入“黑名单”,依法一年内不得承揽新项目、不得参与评优,并在报刊网络予以曝光。省住建厅通过建立诚信档案手册登记制度,打造诚信评价机制等举措,创新建筑市场监管手段,提升信息化监管水平,构建以法制为基础、政府为监管、社会为监督的建筑市场诚信体系,逐步建立“守信激励、失信惩戒”的建筑市场信用环境,让“今天的行为决定明天的市场准入”。

## “找工联盟”APP为 农民工提供近10万岗位

本报讯(记者郭菲)农民工务工难问题一直受到社会广泛关注,我省首款自主研发的农民工找工作APP——“找工联盟”上线两个月以来,已经与200多家知名企业达成了用工联盟,提供了近10万个工作岗位,为外出务工人员打造免费便捷的就业平台。

据了解,“找工联盟”是我省首款针对农民工群体找工作开发的APP软件,2016年11月22日上线试运行。软件以简单、贴心的操作方式搭建了农民工找工作的数据平台,减少农民工返乡的后顾之忧,获得社会高度关注。

研发团队相关负责人表示,目前市场上几乎没有针对农民工群体需求的APP软件,该软件作为企业和农民工之间的沟通桥梁,免费为用户开放所有服务,减少中间环节,需求双方即时互联,满足求职者个性化需求,为数以亿计的外出务工人员打造了便捷的就业平台。此外,该软件界面操作非常简单,会使用智能手机的群体都可以使用。

截至目前,该软件下载、注册用户已有10万余人。